

第五届肖邦青少年国际钢琴比赛将在京举行



经中华人民共和国文化部批准,由中央音乐学院与俄罗斯肖邦青少年国际钢琴比赛组委会联合主办、中央音乐学院附中承办的第五届肖邦青少年国际钢琴比赛,将于2006年9月9日~17日在北京举行。

肖邦青少年国际钢琴比赛是在肖邦协会莫斯科分会、俄罗斯文化部、莫斯科市政府支持下,俄罗斯国家音乐协会为16岁以下少年钢琴演奏者创办的国际钢琴比赛。该项赛事自1992年开始,每4年在莫斯科举行一次。迄今已经成功举办了4届,历经17年,目前已形成了具有完备的组织机构和成功比赛经验的固定赛事,并在国际上享有越来越高的声誉和影响,成为世界乐坛上最重要的青少年国际钢琴比赛之一。

肖邦青少年国际钢琴比赛在北京中央音乐学院附中的举办,将是继厦门柴科夫斯基青少年国际音乐比赛之后,我国引进的又一项重大的青少年国际音乐比赛,也是国内首次举办青少年钢琴专项国际比赛。对于发扬肖邦的音乐精神、发掘优秀的肖邦音乐诠释者、支持和培养专业钢琴人才、提高肖邦作品演奏与教学水平、推动中国艺术教育事业和钢琴事业的发展具有非常积极的意义。

届时将有来自世界各地的40名优秀钢琴少年,在赛场上—展风采,显示他们高超的演奏技艺,以及对肖邦钢琴艺术的深刻领悟。

比赛评审委员会由来自波兰、俄罗斯、乌克兰、德国、法国、中国、韩国、日本等世界著名的音乐家、钢琴家及肖邦作品演奏专家大师组成。赛事举办过程中,这些国际评委还将分别在北京音乐厅、中央音乐学院举办高水平的独奏音乐会和大师班公开课。

通过举办这一比赛及相关活动,相信能够让更多的钢琴教育工作者和学生有机会观摩高水平的国际比赛,结识国际一流的音乐家、演奏家。使更多的中国青少年钢琴演奏者有机会参加重大国际比赛,从而开阔眼界,得到锻炼。为了使更多的国内选手有机会参加本次国际赛事,中方组委会决定在中国大陆进行预选赛,初步决定在北京、上海设置预选赛点,并将根据报名情况和选手地区分布情况考虑是否再增加其他预选赛城市。

(肖邦青少年国际钢琴比赛中国组委会)

古筝纳入“金钟奖”单项比赛



前不久,第五届中国音乐“金钟奖”大赛在广州圆满落下了帷幕。被纳入单项比赛项目的古筝经过7天激烈地角逐,金奖被南京艺术学院在读研究生任洁捧走。任洁还是不久前结束的文华奖金奖得主。有专家认为,第五届中国音乐金钟奖把古筝纳入单项比赛,这对于古筝的发展起到了巨大的推动作用,因为它为年轻的专业演奏者提供了一个展示自己的平台。本次比赛古筝评委、中国音协古筝学会副会长、西安音乐学院教授周延甲先生称:“‘金钟奖’能够普及音乐文化,所以落户广州是好事。古人将古筝誉为‘仁智之器’,今天说来,它对构建和谐社会很有帮助。他还说,参赛的选手们的技术很全面,演奏水平普遍很高。这里面既包含了对传统技艺的继承,也有新的技术的全面要求,而这种创新是今后古筝发展的趋势。”